

Бунт Корея

Числа 16:1 и далее

Макс Тарбет

“Корей, сын Ицгара, сын Каафа, сын Левин, и Дафан и Авирон, сыновья Елиава, и Авнан, сын Фалефа, сыны Рувимовы, восстали на Моисея, и с ними из сынов Израилевых двести пятьдесят мужей, начальники общества, призывающие на собрания, люди именитые” (16:1, 2).

Kонфликт и спор—не в моём характере. Я перед кем угодно буду терпеливо отстаивать истину и принципы праведности, но всячески постараюсь уйти от конфликта. Думаю, все мы стараемся избегать подобных противостояний. Когда кто-то публично или один на один начинает с нами спорить, вступает в дебаты, это создаёт неприятную ситуацию, особенно если мы чувствуем, что это выпад против нас лично. Тем не менее, конфликты случаются, и когда это происходит, они должны нас чему-то научить.

В Числах Бог рассказывает о конфликте, затронувшем Моисея и Аарона, богоизбранных вождей. В центре этого конфликта оказался Моисей, чья кротость особенно отмечена в Библии. Изучение этого события поможет нам справиться с подобной проблемой, если она возникнет в нашей жизни.

ИСТОЧНИК БУНТА

В Чис. 16:1 Писание знакомит нас с левитом по имени Корей. Это был человек, который уже отвечал за часть работы в Израиле. Будучи левитом, он служил в скинии. Он считался святым, отделённым для служения Богу. Кроме того, как левит, Корей был дальним родственником Моисея и Аарона.

Мы знакомимся также с тремя другими из-

раильянами, которые скоро вступят в тайный заговор против поставленного Богом руководства. Дафан, Авирон и Авнан принадлежали к Рувимову колену (16:1). Авнан в связи с этим событием больше не упоминается. Возможно, когда заговор начал формироваться, он вышел из игры. Если мы вспомним, как Бог организовал стан Израиля, то увидим, что Рувимово колено располагалось по соседству с левитами. Вспомним также, что Рувим был первенцем Иакова и по закону первородства должен был стать главным во всех двенадцати коленах. Однако Бог обошёл Рувима и линию семени повёл от Иуды. Кроме этого, заботу о Своих святых предметах Бог поручил левитам, поставив Моисея и Аарона, тоже левитов, во главе всего народа. Халеву из колена Иуды и Иисусу Навину из Ефрема была сохранена жизнь за их веру, когда они были соглядатаями, и только их Господь обещал ввести в землю обетованную. Руководство, которое на тот момент было в руках Моисея, должно было перейти к Иисусу Навину. Таким образом, Рувиму и его потомкам не было отведено существенной роли в Израиле, и они считали, что их права были ущемлены и что поэтому они имеют основание проявлять недовольство.

Ещё нам говорится о 250 “начальниках” Израиля (16:2). Имена этих людей не упоминаются, но, очевидно, они имели влияние и власть среди народа. Возможно, это были тысяченачальники, сотники, пятидесятиники и десятиники. Кем бы они ни были, похоже, это были представители от всех колен Израилевых. И, что особенно важно, они также представляли недовольных общества. Начавшийся конфликт с

Моисеем и Аароном привёл, в конце концов, к собранию всего израильского общества (16:19).

СЕРЬЁЗНОСТЬ НЕДОВОЛЬСТВА

Возглавив бунт против Моисея и Аарона, Корей провозгласил доктрину, или принцип (16:3). Думается, в этом принципе нет ничего необычного. Всякое движение основывается на идеях, или доктрине лидера. Адольф Гитлер строил свою Германию на доктрине превосходства арийской расы и ненависти к другим расам, особенно к евреям. Корей построил своё движение на той истине, которую возвестил Сам Иегова. В Исх. 19:6 Бог сказал: “А вы будете у Меня царством священников и народом святым”. Корей использовал этот текст в качестве повода для восстания, заявив, что в Израиле нет ни равенства, ни братства. Он обвинил Моисея и Аарона в том, что они присвоили себе привилегию руководства и священничества, хотя у каждого израильтянина есть это неотъемлемое право. Все святы в Божих глазах. Корей и его сообщники не видели несообразности своей теории.

Божий принцип святости не вписывался в доктрину Корея. Моисей, выступив с предложением позволить Богу Самому выбрать, кто свят, а кто нет, встал на Божью позицию (16:6, 7). Только благодаря отделённому колену и священникам, служившим своим братьям израильтянам, весь остальной народ мог считаться святым. Если первосвященник не стоял, так сказать, “на высоте” в качестве Божьего святого, то все остальные поклоняющиеся не могли очиститься и освятиться. Тот же принцип относился и к Моисею. Если все будут руководителями, то кем руководить? Кто будет исполнителем, если все станут указывать?

УРЕГУЛИРОВАНИЕ НЕДОВОЛЬСТВА

Моисей не стал решать спор человеческими средствами. Он не открыл прений и не стал проводить дискуссий. Он не выстроил стороны друг против друга и не пошёл брать власть силой (см. Еф. 6:10). Споры, относящиеся к Божьей сфере, должны урегулироваться Богом. Истина всегда победит. Бог продемонстрирует знанием, кого Он выбрал. Бог наказывает только виновных (16:24, 27–35). Шатёр Корея был, наверное, разбит в непосредственной близости от жилищ Дафана и Авиэона, ибо, когда Бог отверз землю, все они погибли вместе (Втор. 11:6). Однако другие тексты говорят, что сыновья Корея не участвовали в заговоре и не погибли с ним (Чис. 26:11; Втор. 24:16). В 1 Пар. 6:33–38 некоторые из потомков Корея упо-

минаются среди “сладких певцов Израиля”. Таким образом, Бог продемонстрировал Свою справедливость, последовательность и святость, наказав только виновных. Двести пятьдесят других участников заговора сгорели при исполнении своих обязанностей, как Надав и Авиуд, которые принесли чуждый огонь пред Господом. Бог не позволил священникам в дальнейшем использовать то, к чему прикасалась эти начальники (16:36–38). Их кадильницы разбили в листы и покрыли ими жертвенник в знак Божьей святости. С того момента всякий, кто посмотрит на жертвенник, невольно должен был вспоминать, что случилось, и приступать к Богу с большим благоговением и более осторожно, чем раньше.

*Корей
построил
своё движение
на той истине,
которую возвестил
Сам Иегова.*

ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ НАС

Во-первых, мы видим, что бунт имеет обманчивую природу. Псалмопевец сумел выразить эту мысль, описав ситуацию, когда человек попадает в собрание нечестивых (Пс. 1:1–6). К бунту ведут три ступени. Первая—когда человек увлекается какой-нибудь идеей, не проверив при этом факты. “Блажен муж, который не ходит на совет нечестивых...” (Пс. 1:1a). Если не взвешивать представленных свидетельств, не проверять фактов и не сопоставлять обеих сторон вопроса, можно легко увлечься эмоциями момента.

Вторая ступень—когда человек сам начинает участвовать в бунте. “Не стоит на пути грешных...” (Пс. 1:1б). Те 250 безымянных начальников были коварно использованы Кореем (16:3) в качестве распространителей недовольства Моисеем и Аароном. Предводители бунтовщиков часто прибегают к анонимности, чтобы не выдавать себя. В следующей статье приводится современный пример, который нужно принять к сведению всем членам церкви.

У ХОРОШИХ ЧЛЕНОВ ЦЕРКВИ ЕСТЬ ИМЕНА

“Ибо от домашних Хлои сделалось мне известно о вас, братья мои, что между вами есть споры” (1 Кор. 1:11).

Есть ситуации, которые требуют того, чтобы небезразличные члены церкви об-

рашались к старейшинам/проповедникам/руководителям. Прочтите наш текст. Хорошие члены церкви—это хорошо. Но у них должны быть имена.

Очень многие, однако, идут к проповеднику или старейшинам под этой маской от имени анонимных членов. Хорошие члены церкви имеют имена; только “козлы” их не имеют! Они не хорошие члены церкви, а иначе они бы не использовали вас, чтобы вы сделали за них грязную работу. Если они не могут пойти к старейшинам или проповеднику, тогда зачем посылают вас? Христианство и анонимность несовместимы! Как можно защищать себя от того, кого “здесь нет”? Почему мы защищаем анонимных членов за счёт старейшин?

Это отговорка. Вас никогда не пошлют с позитивной целью—всегда чтобы выразить недовольство, остановить, высказать против. Зачем? Что это, объективная оценка? НЕТ! Вот единственная выдвигаемая причина: “Некоторым хорошим анонимным членам это не нравится”. Так подрывается авторитет старейшин, останавливается хорошая работа—и всё во имя хороших членов!

И последнее. “Мальчик на посылках” всегда заявляет, что это не его позиция—он обычно прячется за спины “хороших членов”. Если ты за или против—по крайней мере, честно скажи об этом. Не прячься за анонимностью!

Павел называл свои источники! Потому руководители должны отчитываться перед кем-то безымянным? Либо называйте их имена, либо сидите и молчите.

— Чарльз Ходж

Если человек будет долго находиться среди бунтовщиков, он станет одним из их главарей. “...Не сидит в собрании развратителей” (Пс. 1:1^в). Начиная рядовым членом кружка, он скоро становится одним из активистов по продвижению заявленной идеи. Вы замечали эту же схему поведения среди тех, кто оставил Господнюю церковь? Возможно, они оставили её потому, что упали духом, что к ним не были внимательны, и т. д.—тут во многом может быть и наша вина, отсутствие заботы друг о друге. Некоторое время они могут никак не заявлять о себе и даже чувствовать за собой вину. Но со временем они окосточаются и становятся циничными. Когда вы навещаете их, они вам

выкладывают всё, что в церкви не так. Они становятся критиками церкви.

*Если человек
будет долго находиться
среди бунтовщиков,
он станет
одним из их главарей.*

Вот второй урок, который мы извлекаем из этого бунта: *он напоминает нам о природе царства и нашем месте в нём*. Ученики нашего Господа решили, что хорошо бы им быть не служителями, а господами (Мк. 9:33–35). Иисус указал им, что Его царство есть царство служителей и не похоже ни на какие организации в мире. Мы, наверное, слишком вольно обращаемся с организационным термином “церковь” и потому утратили ощущение того, что церковь есть царство. В царстве только один царь. Царём нашего царства является Иисус Христос. Пётр предупреждал, что руководители-слуги могут прийти к тому, чтобы “господствовать над стадом” (см. Деян. 20:28; 1 Пет. 5:3). И наоборот, царство нуждается как в руководителях, так и в исполнителях. Характеризуя руководителей церкви с качествами слуги (1 Тим. 3:1 и дал.), Павел указывает, что они делают “дело”. Но, чтобы их работа была эффективной, делающие дело руководители должны иметь исполнителей.

Корей имел служение, но хотел большего. Сатана имел служение, но хотел большего. Нам тоже дано служение. Научимся ли мы довольствоваться тем, что Бог определил нам делать и кем поставил, будь то руководителями или исполнителями?

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Израиль не мог быть святым и плодотворным народом, не покорившись Божьему руководству. Свой план этого руководства Бог осуществлял через Моисея и Аарона.

Мы, сегодняшний Божий Израиль, не можем быть святыми и плодотворными, если мы не повинуемся постоянно Иисусу и друг другу (Еф. 5:21). Повинование друг другу и сердце слуги начинается с повиновения Богу. На чьей вы стороне, Божьей или чьей-нибудь ещё? Если вы на другой стороне, это вам дорого обойдётся. Корей служит тому примером.